



愛漫月刊

二零七年
十二月號第四十八期

出版：愛城華人浸信會文字部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta
Tel: (780) 426-0891

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳師母
安德信牧師 聶書全傳道

編輯：朱家欣

記者：柯婷恩

版面設計：黃寶恆

普世歡騰



救主降生



聖誕節是紀念基督降生救贖的日子。信徒慶祝聖誕節，始於第四世紀。當時，十二月廿五日是人所稱的「冬至」，特別是在羅馬，冬天日短夜長，人人都盼望黑暗的冬天早日過去，所以「冬至」是一個重要的日子。過了「冬至」，日漸長，夜漸短；正因為如此，當時的異教徒以這一天為「太陽神節」。而教會則將此異教節日聖化，把它改為「真光進入世界」的慶節；因為基督乃真光進入世界，祂的救贖工作把黑暗的世界變為光明。

時至今日，當我們信徒慶祝聖誕節之時，讓我們不要被商業社會中的各種購物和消遣活動所充斥著。相反，讓我們藉這傳統節日再一次思想到主基督降生救贖的鴻恩，思想到耶穌如何卑微的來到世

上，為的是為我們帶來豐盛的新生命。另外，在這個普世歡騰的日子，更讓我們特別顧念到身邊一些比較不幸的朋友，主動的向他們表示關懷，好使他們不會在到處充滿歡樂氣氛時更覺觸景生情。

約翰福音3章16及17節中經文如此說：「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。因為神差祂的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。」盼望弟兄姊妹在今年能經歷一個蒙福的聖誕節，並由衷地向神頌唱悠揚歡欣的聖誕樂章。



2008 教會主題

在2008年，愛城華人浸信會將以「彼此相愛」為主題，在粵語部，英語部，國語部及兒童部中與弟兄姊妹一同實踐新約聖經約翰福音15章12節中的教導：「你們要彼此相愛、像我愛你們一樣、這就是我的命令。」所以，幾位教牧現正密鑼緊鼓地策劃推行「彼此相愛」這主題的方案，以至能夠在明年初與各語言會眾詳細分享主題的意義及具體的行動。另外，為了幫助弟兄姊妹在每主日聚會中也被提醒到教會的主題，蔡文星姊妹更特別設計了兩幅搶眼奪目的大型海報高掛在教會禮堂中，現附上海報的設計讓大家先睹為快吧！



你們要彼此相愛、像我愛你們一樣、這就是我的命令。

約翰福音15:12

My command is this:

Love each other as I have loved you.

John 15:12



受浸弟兄姊妹介紹



感謝主，在今年12月23日的聖誕節慶祝崇拜中，教會五位弟兄姊妹將在當中接受浸禮加入以基督為首的教會中。他們分別是粵語部的林標，伍美瓊，黃寶恆，英語部的Michael Chan及國語部的李皓東。浸禮是基督教會中一非常重要的禮儀，是信徒公開地見証對主的信心及委身，更是信徒對主的命令的遵守。浸禮更是以具體的行動，確切地表達出信徒願意向罪死，埋葬，並向神而活，以致一舉一動也有新生的樣式。所以，在12月23日的崇拜中，五位受浸者更將與我們方享他們的信仰見証，在主裡的經歷。就讓我們以喜樂和感恩的心與眾受浸者一同慶祝他們屬靈生命中的大日子，更加歡迎他們加入基督的大家庭。



「將心歸祢」 愛浸成立三十週年紀念音樂光碟

愛城華人浸信會三十週年感恩記念

將心歸祢



「我兒，要將你的心歸我；
你的眼目也要喜悅我的道路。」

箴言廿三26

弟兄姊妹也知道2007年是愛浸成立三十週年的大日子，除了在十月期間的一連串慶祝活動之外，今年崇拜事工的負責人黃劉頌怡姊妹更統籌了一項音樂光碟的製作，光碟名稱為「將心歸祢」，以表達愛浸全體向神的呈獻及擺上。

光碟的製作一點也不簡單，由籌備，至邀請教會各單位的參與，至選曲，排練，錄音，至後期工作，封面設計，包裝等等等等...當中每一過程也包含了弟兄姊妹的心血和努力。所以，弟兄姊妹，盼望當我們在聽這光碟中的音樂時，我們一方面用心細嚼當中每首詩歌的信息，更同時細味神給予教會豐富的恩典。



Melody 回流香港

柯婷恩



人生中總難免有一些離離合合，特別是在外國的地方，很多人都會在完成學業之後回流到自己的出生地繼續發展。我們親愛的姊妹Melody Lee (李嘉敏)也決定了要搬回她的出生地香港，和家人相聚。Melody 畢業於亞省大學，主修Textiles & Clothing，主要是學習設計和做衣服。姊妹在畢業之後立刻就找到合適的工作，在一間時裝店內工作。她提到在這份工作中學到了很多，例如學懂了怎樣組職一個時裝表演，和客人溝通的方式，還有裝飾櫥窗的技巧等等。雖然她

很喜歡這份工作，但到了最後還是決定要回港跟親人團聚。

回想在愛民頓的這麼多年，Melody最感謝神的就是一來到這個城市就可以找到一間合適自己的教會，也找到延愛團這個用自己母語進行的團契。她說延愛團給了她很多機會去成長及學習事奉神，也很能在其中感受到弟兄姊妹之間的愛和溫暖。姊妹說最難忘的經歷就是整個團契一起做話劇，也有和整個小組一起跳舞的回憶，這些經歷讓她看到弟兄姊妹之間的合作是一件何等美好和喜樂的事！姊妹亦很感謝神在她學業及工作上的帶領，令她深深地感受到神的供應及大愛。

Melody提到她最不捨得的就是在教會的日子，因為教會的生活是她在愛民頓生活中的一大部份。姊妹說希望回港後可以盡快再次投入教會和團契的生活，也希望可以在聖誕節之後找到工作，盼望我們可以為她的需要禱告。雖然我們都不捨得姊妹離開，但就求神就保守她在香港的生活及與家人的相處，能夠在人群中成為神一支明亮的燈臺！



教牧的子女：是寶貝還是包袱？

(第二部份)

吳楊芳芳師母

在上一期的文章中，我們提到教牧子女在成長的過程中所面對的壓力和挑戰，讓我們在今期的內容中繼續這課題的探討，提出幾項教牧父母在家庭裡為孩子建立堅固的屬靈基礎的一些良策：

△一▽認定牧者育兒最終的目標

作父母的最終目標是讓孩子認識神、愛神及榮耀神。千萬不可因為父親是牧師而告訴子女什麼可作、什麼不可作。讓他們知道學習順服不是基於父母是牧者的身份，而是因為他們自己也是神的兒女。不是因為我們愛神，而是因為他們也愛神，為著自己與神的關係而選擇作祂喜悅的事；並非因為他們「湊巧」是牧者的子女。

△二▽事實上孩子就是孩子

造成一些教牧子女反叛的成因往往都是一些對他們不切實際的期望。現實是，你的孩子是個罪人，就好像在教會中每一個人一樣，同樣會犯罪。在犯錯和失敗中，他們會經歷父母完全的愛及接納，就如天上的父神一樣。這個成長過程對每一個孩子都十分重要，包括教牧子女，我們不能強行要求教牧子女與別不同。麗莎爾頓(Lisa Ross)在她的文章「在教會的監視下」勸勉牧者千萬不可基於個人的願望而催逼子女過早成熟。

△三▽認定你的優先次序

當教牧子女被問到假若有機會，他

們希望父母在哪一方面做得更好？大多數的答案是「希望他們能在家花多點時間和我在一起」。有些年長的牧師也表示，如果可以改變過去，他會用多點時間陪伴家人。其中一個難題就是牧者往往疏忽與家人相處的重要性，孩子變成只得享有牧者父母「剩餘」的時間。為羊捨命的牧者必須學習在事奉工作與事奉家庭的優先次序上取得平衡，難到神忍心看見祂的僕人宣講救人福音的同時，卻痛失自己的家園麼？

△四▽播下愛的種子

若你希望你的家庭熱愛事奉，你需要正面、積極的態度面對事奉，同時也要熱愛你的家庭。假若你對家人沒有付出足夠的時間，很自然你的孩子便仇視你的事奉。家庭永遠是你熱心事奉的基礎。

當我們的孩子年幼時，我們帶同他們一起作探訪工作。經常到別人的家庭、醫院及殯儀館等地方探訪。在車廂內我們有講有笑，雖然看似勞碌的工作，但一家人一起事奉，使我們一同經歷神的愛，從而使孩子領悟事奉的喜樂。

牧者應該定期與家人相聚而會眾是不宜打擾的。甚至只一星期一次的約會，對某些家庭已是一份大禮物。家人相聚時間關上手機，與自己的小孩有私人約會，全情投入相聚時間。孩子渴望聽

(第四頁續)

在工作中加入愛心

朱家欣

每年的十二月，是我們特別記念耶穌的誕生及成就救恩的日子。在這節期中，我們再一次反思到「神愛世人、甚至將他的獨生子賜給他們、叫一切信他的、不至滅亡、反得永生。神差他的兒子降世、不是要定世人的罪、乃是要叫世人因他得救。」(約翰福音3:16-17)及「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死、神的愛就在此向我們顯明了。」(羅馬書5:8)等等的聖經經文。我們為著基督的臨世獻上感恩，更加因著一份完全的愛的彰顯而被感動。

不錯，基督教是一個以愛為中心的信仰，因著基督的愛，我們作信徒的亦願意並且委身於與他人分享這份愛。而在我們的工作崗位中，我們亦應注入愛心，使我們的同事、上司及下屬也能因著這源於基督的愛而被祝福，更加藉著一些愛的行動來見證神，榮耀神！

哪麼，我們應如何在工作間表達這份愛心呢？什麼類型的愛的行動是有效及恰當呢？讓我嘗試提出幾項建議吧！

首先，在進行任何額外的愛的行動前，我們需要先做好自己，包括要問問自己是否在工作崗位上時刻也盡上本份，對人對事是

否常常帶著正面的態度等等。因為如果你是一位工作馬虎，態度麻麻的員工，並不時與人產生衝突的話，那已經是一個甚差的見證，你首先需要的是提升你的工作表現和改善你的工作態度！

然而，若果你沒有以上的問題，那當然鼓勵你在工作間中主動地表現出基督的愛。愛的行動要來得自然，不要令他人感到壓力而產生抗拒。若果你的工作間中的人與人之間的關係是比較淡薄，大家不甚習慣任何太突出的聯誼舉動的話，你可以嘗試由簡單的問候說話開始，花點精神記一記同事的一些背景資料，以至可以在午飯或休息之間閒談幾句，從而自然地流露中你是一個有心人，你願意關心。另外，在工作上若見到同事需要幫助願意伸出援手，那亦是很簡單，自然和恰當的愛的舉動。尤其是聖誕節將近，如果你不習慣用言語表達你的對同事的關懷，一張寫上幾句祝福說話的聖誕咭便是一個既合時，又自然的途徑了！

另外，愛的行動不需要大規模地進行，你可以按需要按情況而鎖定目標。譬如你知道某同事在工作上有多少掙扎，你可以主動提出幫忙；或者某同事近來家中發生了不幸

的事，你不需要查根問底，或勉強自己說出太多安慰的說話，這時候，一張慰問咭，或是一杯熱飲，或是邀請對方共進午餐可能已經是很足夠。當中的關鍵是我們要細心觀察並態度真誠。

而若要他人能夠感受到你的關懷及真誠，你的愛心表現必須是恆久及持續，而不是三份鐘熱度。就算你的行動沒有帶來即時的回報，你也不需感到灰心失望，因為愛心的關鍵點就是要願意付出，並且常存盼望。

最後，愛心的行動有時是指「走多一里路」。可能你是上司，出於愛心，你願意為你的員工提供彈性上班時間的選擇，從而幫助他們解決托兒的問題。可能你是客戶服務員，面對態度不太友善的顧客你仍願意忍耐並盡量提出幫忙。可能你是下屬，當面對正受工作壓力困擾的上司時你願意主動加時工作，一同分擔。可能你見到你的同事近日因私事而影響工作，你不去告狀或採取「隔岸觀火」的態度，相反，你表現出你的關懷並表示願意幫助。

盼望這篇文章能鼓勵你更多嘗試在工作間注入愛心，實踐主耶穌的大誠命，建立良好的人際關係，並進一步體驗工作的意義和使命，在工作中見證神，榮耀神！

(續第三頁)

到一些如「我愛你」和「我以你為傲」的鼓勵，孩子喜歡你的聆聽及鼓勵多過一篇訓道。

有些活動對孩子極其重要，作牧者的爸爸不容錯過。例如孩子的音樂會、學校表演、決賽等，應該在行事曆上作記號，讓弟兄姊妹知道那是你的家庭時間，這便讓孩子知道他們在你心目中是重要的。事實上，教會理當明白並准許牧者以自己的家庭為先，教會應該教導弟兄姊妹清楚他們是牧者家庭生活成功與否的關鍵。

△五V數算主恩

大多教牧及傳道人都是工作時間長且工資低。你是否為你的薪酬及糊口問題憂慮呢？當你感到軟弱及力不從心的時候，不要忘記數算神的恩典。

一位教牧子女分享「在教牧家庭成長的好處是，可以與人生豐富、不同知識水平的人相處」。另一位抱著感恩的心說：「感謝神的信實，供應我們一家的需要，有瓦遮頭，有食物充飢已不錯了。」

於剛過去的暑假，蒙神的恩典，透過主內弟兄姊妹的慷慨和愛心安排，一家到歐洲作廿六日旅遊和服侍。長女的同學問：「你爸爸是牧師，哪有金錢到歐洲旅行？」是的，人的資源是有限的，但神的資源是無限的。神親自給予我們很多驚喜的禮物，使我們的孩子抱著無限的感恩，有時我想，她們這感恩的喜樂，可能比起能跟隨富有父母環遊世界的子女更為甚。

教牧子女在服侍神的環境成長，有助他們發展恩賜及才能。例如：音樂、領導才能、待人接物、教導等。他們學會作領袖、與不同的人相處、在公眾場合與人接觸等。

在現實生活中，確實有部份的會友對教牧家庭不了解，甚至作不公平的判斷，但當然也有忠心、愛護、鼓勵和支持的弟兄姊妹。我們必須留心自己的言行舉止，會否有意或無意為孩子們對教會的事工留下苦澀的味兒。究竟我們是將牧養的重擔，擔在自己和孩子的肩膀上，抑或將重擔放在主耶穌的十架下呢？

在事奉家庭的成長過程中，孩子有機會發展好品格，預備他們將來事奉的人生。「是的，事奉過程中面對不少的困難及痛苦。」一位教牧子女說道：「但是神便是透過火一般的磨練，根據祂的心意來塑造我們。」作為教牧子女，其中最大的祝福是：不但有自己父母和家人，甚至有會友們為自己代求。

出身於屬靈之家的「貴族」似乎並非如想像中的容易，這確是個長期作戰的旅程，然而那些站立得穩的必有獎賞的美意。他們乃神所賜的寶貴禮物，因此難道我們不應為他們感謝、讚美神，多於強行塑造他們成為與我們一樣嗎？現代的教牧子女有更多的機會發揮他們的恩賜，遠超我們所求的，他們所需要的，就是作父母的我們給予愛和無條件的接納，事實上，他們已經是父母心中珍貴的寶貝，讓我們祈求將來有他們能夠成為更大的屬靈寶貝。